

招紧缺人才,可先面试后笔试

为吸引高层次和紧缺人才,青岛事业单位招聘降门槛

本报2月4日讯(记者 李晓闻) 今后,岛城事业单位招聘高层次紧缺人才时,不仅招聘时间可以灵活安排,招聘流程也可以打破常规。日前,青岛市出台新政,推行灵活的招聘措施,在确保公平公正的前提下,加大对高层次和紧缺人才的引进力度。

根据日前下发的《关于事业单位公开招聘高层次和紧缺人才有关事宜的通知》,对高层次和紧缺人才的招聘重点面向符

合条件的院士、专家、学者、科研人才、文艺名家、教学名师、医疗骨干、知名教练、重要奖项获得者等高层次人才,具有高级专业技术职务或博士学位的人员,和通过常规招聘难以满足需求的紧缺人才或为实现全市重大发展战略的急需人才。

据介绍,过去事业单位招聘人才为全市统一招聘,时间安排固定,不利于各单位抢抓人才招聘机遇。因此新文件规定,招

聘高层次和紧缺人才,可以不受全市统一招聘的时间限制,对符合条件的,经批准可以随时安排招聘。

同时,在招聘方式上也可采用更加多样化的手段,确保用人单位和高层次、紧缺人才双方充分了解,达成合意。招聘单位可以参加全市统一招聘,也可以单独组织招聘;可以发布招聘简章吸引人才前来应聘,也可以直接赴外地科研院所、高等院校等进

行选聘,另外还可以通过网络招聘、中介机构推荐等方式搜集人选。

在选拔形式上,则可以打破传统的“笔试+面试”的常规方式,对高层次人才,具有高级专业技术职务或博士学位的人员可以采取直接考核的方式确定拟聘用人员。对紧缺专业人才的招聘可采用“面试前置”、技能测试等方式进行,切实增强选拔的针对性和有效性。



教育

73万中小學生配发免费字典

本报2月4日讯(记者 李珍梅) 今年春季开学,青岛各级财政投入1022万元,为义务教育阶段学生免费配发字典,73万名学生义务教育阶段小学生将人手一册规范的《新华字典》。

一本小小的字典,起到的作用可不小。不少农村学生拥有的多为《小学生字典》或其他小字典,里面字词量少、字解不够规范,影响学习效果。今年春季开学,教育局将为所有义务教育阶段学生免费配发《新华字典》,确保人手一册。这是在免除义务教育阶段杂费、教科书费、作业本费、住宿费、冬季取暖费、体检费等费用后,青岛实施的又一惠民举措。

在按照国家要求为农村义务教育阶段学生免费配发《新华字典》的基础上,青岛进一步扩大受惠学生范围。今年各级财政安排资金1022万元,一次性为全市73万名义务教育阶段学生免费配发《新华字典》。并且以后每年对小学一年级新生及其他年级转入青岛的学生免费提供。外来务工人员子女与本市学生享同等待遇,公办民办学校一视同仁。

水文

去年新建6处水位站

本报2月4日讯(记者 程凌润) 2012年,青岛市共新建和改建144处雨量站,新建6处水位站,改造8处水文站,中小河流水文监测系统一期工程任务顺利完成。

据了解,新建的6处水位站地处胶州、黄岛、莱西等地,改建的8处水文站分别位于胶州、即墨、莱西、崂山、城阳。

全市中小河流水文监测系统工程建设完成后,将基本解决青岛中小河流水文站监测预警能力偏低问题,能够充分发挥水文在防汛抗旱减灾、水资源管理、工程运用、饮用水安全保障、生态环境保护等方面的基础作用。

春节帮扶进社区

4日,崂山国土资源分局领导带工作人员到王哥庄街道解家河社区走访慰问社区困难家庭。该社区是崂山国土资源分局的帮扶对子。此次走访慰问活动为社区的18户低保户和2户五保户送去了粮、油等生活用品。

本报通讯员 毛济雷 摄影报道



青岛首颁市长质量奖

青建、青特等五家企业,孙明波等三位个人获奖

本报2月4日讯(记者 蓝娜) 4日,青岛首次颁发市长质量奖,青建集团股份有限公司、青岛啤酒股份有限公司董事长孙明波等5家企业、3位个人获奖。

4日,青岛市召开创建全国质量强市示范城市动员大会,会上表彰了2012年青岛市市长质量奖获奖企业和个人。其中,青建集团股份有限公司、青特集团股份有限公司、青岛金王应用化

学股份有限公司、青岛征和工业有限公司和青岛即发集团控股股份有限公司获得2012年度青岛市长质量奖组织奖;青岛啤酒股份有限公司董事长孙明波、海信集团有限公司总裁于淑敏、青岛港集团有限公司董事局主席总裁常德传获得2012年度青岛市长质量奖个人奖。

据了解,2012年,青岛成为首批全国质量强市示范城市的创建城市。2004年至2012年,青

岛累计用于新创知名品牌奖励资金达到2.62亿元,用于国家质检中心建设的资金累计达到5亿元。同时,青岛累计获得中国世界名牌产品2个,中国名牌产品68个,中国驰名商标52个,山东名牌产品407个,山东服务名牌78个,青岛名牌470个,位居全国同类城市前列。品牌企业经济规模已占青岛市全市工业总量的半壁江山,先后两次荣获“中国品牌之都”称号。此外,青

岛组建了11家产业技术创新战略联盟,发明专利申请量、授权量分别增长84%和35%,中德生态园国际标准化综合示范园区正加紧建设。

据悉,青岛今后将加强建设质量强市体制示范区,促进品牌争创,标准创新、质量监督和服务平台建设。对技术改造、管理创新和品牌创建突出的企业,在财政投入和银行贷款等方面予以支持。

齐鲁晚报
今日青岛

与西海岸一起

立足西海岸,辐射青岛,迈向全省

腾飞